

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма-Комп (Зырянской) Автономной Области

№ 74 (398) Пятница
12 ноября
1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес
Для крест. и рабочих 35 р.
Для колл., волост., ячеек ВКП, и ВЛКСМ
изб.-чиг и др. 50 р.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 р.
Для хоз.-торг. орг. и части, торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потерях докум. — 1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА адм. учреждениям СКИДКА

К предстоящим выборам на- родных заседателей.

Наступает время очередных выборов народных заседателей для участия в судебной работе в 1927 г. Задача весьма важная, в разрешении которой должна принимать активное участие широкая масса трудящихся. Советским правительством представлен самый широкий доступ к участию трудового, крестьянства в строительстве пролетарского государства и в частности к участию в судебных органах в лице народных заседателей.

Выборы народных заседателей производятся на общих собраниях трудящихся, общественных организаций, как то: профсоюз, воинские части и т. д. по получении указаний и развертки особой уездной комиссии, сроком на один год. Народными заседателями могут быть, согласно положению о судостроительстве, все трудящиеся граждане обоюбого пола, пользующиеся избирательным правом по конституции РСФСР и не может избираться в народные заседатели лица, оспоренные по суду, а также исключенные из общественных и профессиональных организаций за порочащие поступки и поведение.

В отличие от бывших буржуазных судов, где представителями являлись исключительно выходцы из буржуазного общества, защищавшие только интересы этого класса, востроение советского суда таково, что решения по судебным делам выносятся не одним судьей а в составе народного суда и двух народных заседателей, выбираемых трудящимися из своей среды. Народные заседатели в суде пользуются равными правами, т. е. при решении судебных дел имеют такой же решающий голос как и народный судья, последний только руководит судебным заседанием.

При проведении выборов необходимо соблюдать строгий принцип выборности, а не назначения, сообразуясь с политической подготовленностью выбираемых. Списки выбранных кандидатов вывешиваются во всеобщее сведение в помещениях волостных комитетов, народных домов, изб. читален и т. д., при чем в течение недели каждый трудящийся вправе заявить отвод против отдельных кандидатов, указывая мотивы отвода. Отведенные из списков, граждане со своей стороны вправе обжаловать указанные действия в недельный срок в соответствующее учреждение — профсоюз, Уисполком и т. д.

В выборную кампанию необходимо обратить особо серьезное внимание на привлечение в работу суда наибольшего числа женщин — крестьянок и работниц. До настоящего времени на эту работу внимания обращено было очень мало, как мы видели из прошлогодних переизбранных народных заседателей. Помимо общего политического воспитания участие женщины — крестьянки по целому ряду судебных дел, как, например, по делам алиментным, семейно-имущественным и т. д. очень часто встречающимся в судебной практике, может быть очень ценным и полезным в судебных решениях.

Волостные сельсоветы и другие общественные организации должны отнестись к выборам народных заседателей со всей серьезностью, выдвигая на эту ответственную судебную работу кандидатов, наиболее выдержанных, развитых и вполне честных крестьян и работниц.

По Советскому Союзу.

3 ноября закрылась 15-я Всесоюзная партконференция.

На утреннем заседании 3 ноября закончились прения по докладу Сталина. Затем конференция с большим вниманием выслушала 2-х часовую заключительную речь Сталина. Сталин был встречен овацией. После заключительной речи

конференция единогласно без правок приняла тезисы Сталина в качестве резолюции по его докладу. Вечером Всесоюзная партконференция закрылась. (Роста.)

Объединенный пленум ЦК и ЦКК.

3 ноября состоялось заседание объединенного пленума ЦК и ЦКК. Пленум утвердил, принятые на 15-ой партконференции, резолюции. Ввиду назначения т. Куйбышева председателем ВСНХ Союза, пленум утвердил председателем ЦКК

т. Орджоникидзе. В связи с выбытием Орджоникидзе из состава кандидатов в члены Политбюро, пленум избрал кандидатом в члены Политбюро ЦК т. Чубаря. (Роста.)

Принят проект нового закона о семье и браке.

На последнем заседании Совнаркома РСФСР обсуждался вопрос о новых законах о семье и браке. Принят проект закона, который устанавливает обязательную регистрацию брака в ЗАГС-а, раздел общего имущества в случае развода супругов, право нетрудоспособ-

ного супруга на получение алиментов в течение года, право детей на алименты независимо от того, зарегистрирован брак или нет. Новый закон передан на утверждение сессии ВЦИК. (Роста.)

3-я сессия ВЦИК. Открытие сессии

5 ноября в Москве открылась сессия ВЦИК. Сессия была открыта т. Калинин. Остановившись на отдельных моментах развития Советского Союза, Калинин указывал, что первый момент — организация масс и борьба на фронтах уже прошел. Вторым периодом было внедрение в жизнь революционной законности. Третий период — современный — заключается в привлечении широких масс к советскому строительству. Все достижения за эти периоды вызваны благотворной работой трудящихся масс. Привлечение масс к советской работе возможно лишь при условии культурного подъема. Поэтому пер-

вым вопросом, которым займется сессия, является вопрос о всеобщем народном образовании. В заключение Калинин остановился на остальных вопросах, подлежащих обсуждению сессии, в частности на законопроекте о браке и семье. Этот проект всесторонне был обсужден в деревнях, на фабриках и заводах. Цель его — возможно полнее обеспечить права членов семьи, в особенности женщин и детей.

Остальная часть заседания сессии была посвящена докладу т. Луначарского о всеобщем начальном обучении. (Роста.)

Всеобщее обучение.

На заседании сессии ВЦИК 5-го ноября с большим докладом о всеобщем начальном обучении выступил т. Луначарский. Проведение всеобщего обучения потребует затраты 2-х миллиардов 360 мил. рублей. Тяга среди населения к обучению достигла чрезвычайных размеров. Школы переполнены. Учителя перегружены. Расходы на народное образование с каждым годом растут: в минувшем хозяйственном году на образование было затрачено 350 миллионов рублей, в

настоящем году будет истратено 418 миллионов. Эти средства весьма невелики. Введение всеобщего обучения требует повышения заработной платы учителей. План всеобщего обучения постепенно проводится в жизнь: за один год открыто 17 тысяч новых школ. Введение всеобщего обучения встретит ряд трудностей, в частности будет ощущаться недостаток учителей и недостаток школьных зданий.

На утреннем заседании сессии

10-го ноября происходили прения по докладу Луначарского. Выступавшие делегаты сессии указывали, что только половина всех детей РСФСР имеет возможность обучаться в школе. Образовательный уровень учителей различен в разных местах, необходимо его подравнять. Необходимо улучшить ка-

чество учебников. Представители окрайных республик отмечали, что, вследствие недостатка школ, проведение всеобщего обучения на окраинах несколько затормозится. Окончание прений по докладу Луначарского перенесено на следующее заседание. (Роста.)

Киргизия требует преобразования Киргизской области в автономную республику

На утреннем заседании сессии ВЦИК 8 ноября закончились прения по докладу о всеобщем обучении, после чего с заключительным словом выступил т. Луначарский. Он настаивал на значительном увеличении средств, отпускаемых Наркомпросу. По докладу Луначарского сессия приняла за основу, предложенную им от имени Совнаркома резолюцию и передала ее для подробной разработки в специальную комиссию. На вечернем заседании был заслушан доклад председателя Киргизского областного исполкома т. Уразбекова о работе исполкома. Уразбеков сообщил, что съезд сове-

тов Киргизии постановил просить центральное правительство о преобразовании Киргизской области в Киргизскую автономную республику. Это положение киргизского народа Уразбеков вносит на разрешение сессии. С содокладом об экономическом и культурном состоянии Киргизской области выступил тов. Фатьянов. В прениях по докладу выступавшие высказывались за необходимость преобразования Киргизии в автономную республику. После прений и заключительного слова Фатьянова, сессия поручила специальной комиссии выработать резолюцию по докладу.

Новый проект судостроительства.

На утреннем заседании сессии ВЦИК 9-го ноября т. Крыленко сделал доклад о новом проекте судостроительства РСФСР. Новый проект имеет целью приблизить судостроительство к потребностям времени. Основной принцип советского судостроительства заключается в том, что суд есть орган диктатуры рабочего класса. Вместо буржуазных теорий относительно независимости суда от государственной власти рабоче-крестьянская власть положила в основу суда совершенно противоположный взгляд, именно то, что суд является органом государствен-

ной власти. Государственная власть имеет полную возможность руководить действиями суда. Кроме того, наш суд есть орудие социального воспитания трудящихся. На основе этих принципов построено наше судостроительство. Новый проект судостроительства предусматривает также значительное упрощение народного суда, приближение его к массам, а также контроль над судами, ввиду допускаемых ими ошибок. После прений сессия приняла за основу проект судостроительства, передав его для разработки в специальную комиссию.

Празднование 9 годовщины Октября по СССР.

По всему Союзу состоялось торжественное празднование девятой годовщины Октября. В Москве на Красной площади был устроен большой парад, на котором присутствовали все члены правительства. После парада, через площадь проходили демонстрации. В Ленинграде, на площади Финляндского вокзала был открыт большой памятник Ленину. В Уфе была пущена новая элект-

ростанция. В Смоленске и Петро-заводе открылись радиостанции. В Минске был открыт, восстановленный после разрушения во время войны, вокзал. В Константиновке, в Донецком бассейне, в присутствии т. Петровского, был пущен вновь выстроенный громадный стекловый завод. Во многих городах были открыты клубы, амбулатории и детские ясли. (Роста.)

За рубежом.

Успехи кантонской армии

Кантонцы, после ожесточенных боев, заняли город Цзюцзян, где находился штаб Сун Чуан-Фана. В городе взято в плен 3000 солдат. Сун Чуан-Фан выехал в город Нинкин, куда стягиваются его войска. (Роста.)

Съезд бастующих углекопов.

В Лондоне начались заседания съезда представителей бастующих уг-

лекопов. Съезд обсуждает условия, на которых углекопы могут возобновить работу. (Роста.)

Транспортники не солидарны с углекопами

Английский профсоюз транспортных рабочих отказался помочь горнякам в деле прекращения перевозки угля. Союзом руководят соглашательские вожди. В Лондоне открылся съезд профсоюзов для решения вопроса относительно помощи бастующим. (Роста.)

Компартия за усиление борьбы

6-го ноября в Англии шахтовладельцы посетили членов правительства и вели переговоры относительно условий прекращения забастовки. После посещения шахтовладельцев, правительство имело продолжительное совещание с представителями углекопов, а также посредническим комитетом генерального совета профсоюзов. Переговоры пока не дали результатов и отложены на несколько дней. Английская коммунистическая партия постановила вторично отпирать в угольные районы всех членов центрального комитета партии для агитации за усиление борьбы. (Роста.)

Требование углекопов.

Представители английских углекопов выразили во время переговоров с правительством условное согласие на урегулирование конфликта на основе порайонных соглашений, в которые должны быть обязательно включены следующие новые требования углекопов: обще-английский минимум зарплаты, 7-ми часовой рабочий день, 87 процентов доходов угольной промышленности должны идти на зарплату, 13 процентов прибыли — шахтовладельцам, порайонные соглашения должны быть согласованы национальным трибуналом. Правительство выдвинуло свои предложения. Переговоры продолжаются. (Роста.)

Покушение на Муссолини.

31-го октября, в городе Болонье было произведено покушение на Муссолини. В то время, когда Муссолини проезжал в автомобиле по улице города, неизвестный юноша произвел в него выстрел из револьвера. Муссолини остался невредим. Покушавшийся был убит толпой. Личность его не выяснена. (Роста.)

Покушение на Муссолини — провокация.

Австрийские и венгерские газеты пишут, что покушение на Муссолини является провокацией, организованной самими фашистами, чтобы дать повод для расправы с рабочими организациями, а также коммунистами. Разгул фашистов продолжается. Ими ранен редактор коммунистической газеты «Унита», разгромлено много квартир видных социалистов. Идут массовые аресты коммунистов. (Роста.)

Доклад о поездке в СССР.

В Париже состоялся митинг, на котором участники делегации французской рабочей молодежи, посетившей недавно Советский Союз, сделали доклад о своей поездке. Делегаты восторженно отзывались о строительстве Советского Союза. (Роста.)

Поправка.

В № 72 от 7 ноября в статье «Советское и хозяйственное строительство к 9 годовщине Октябрьской революции» допущены ошибки и вносятся исправления. Количество скота (рабочего) в 1923 г. не 9797, а 3797. В отделе лесная промышленность напечатано «в настоящем 1926 г.», нужно «в предстоящем 1927 году», в отделе «торговая работа» над цифровыми таблицами пропущено «оборот низовой сети потребкооперации», кроме того обороты потребкооперации уменьшены в 100 раз, следует обороты читать:

к I/X-26 г. не 3231 р. 36 к., а 323136 рублей,
к I/X-25 г. не 4800 р. 98 к., а 480097 рублей,
к I/VI-26 г. не 5377 р. 64 к., а 537764 рубля.

Вторая таблица по торговле показывает годовой оборот по розничной продаже товаров, при чем оборот по госторговле за 1925-26 г. напечатано 227000 руб., а следует 527000 рублей. В отделе здравоохранения напечатано «врачем специально», нужно «врачем специалистом». В конце статьи, после взятых слов в скобки народное образование пропущены слова «идя в ногу» и следует читать, «идя в ногу с близлежащими к центру местностями». Редакция.

О сроках уплаты е.-с.-х. налога в 1926-27 году.

Коми Обисполкомом и Ижмо-Печорским Уиком для населения уезда установлены три срока уплаты налога: 1-й срок — 1-е января 1927 года — 40 процентов, 2-й срок — 15 февраля — 30 процентов и 3-й срок — 1-е мая — 30 процентов. Для оленеводов установлены 2 срока. 1-й — первое января — 60 процентов и 2-й — 15 февраля — 40 процентов. Установлены для последних два срока потому, что они ежегодно приезжают из тундры в декабре месяце и уезжают обратно в конце фе-

враля и марте месяце. В силу таких обстоятельств за оленеводами ежегодно оставалась недоимка процентов на 80. И вот, что бы они могли полностью уплатить налог, причитающийся с них и не осталось бы ни одной копейки недоимки, как в прошлых годах, установлены 2 срока.

Нечисление налога волносполкомами, под руководством уездных налоговых работников, на днях будет закончено и сразу же будут вручены населению окладные ли-

Партийная жизнь.

Вниманию всех членов ВКП и ВЛКСМ Ижемско-Печорского уезда.

В прошлом учебном году в процессе занятий у нас замечался ряд недостатков, выражавшихся в неаккуратном посещении занятий, неподготовке по заданиям и проч., в результате чего кружки часто не достигали своих целей.

В этом году учеба только еще начинается, а эти ненормальности опять уже стали находить себе место в наших кружках, как среди слушателей, так и среди руководителей (например, в нормальных школах политграмоты в Ижемской и Мохченской). Это говорит о том, что члены партии до сих пор все еще не могут полностью усвоить важность значения партийно-воспитательной работы, а если кто и усвоил, то зачастую не придают должного значения.

АНО УК в дальнейшем считает такие явления недопустимыми, т.к. они служат тормозом воспитательной работы и нарушением партдисциплины. Всякий записавшийся добровольно или назначенный в ту или иную школу или кружок, должен аккуратно посещать занятия и выполнять задания. Считающие себя неправильно зачисленными по степени политграмотности в школы и кружки, могут по согласию с групповодами перевестись в другие кружки, но не посещать занятия, состояя в кружке, будет нарушением партдисциплины. Руководители должны вести строгий учет по

сещаемости и стараться как можно больше заинтересовать слушателей, связывая работу с местной практической жизнью. Пропуски занятий со стороны руководителей, без сообщения куда следует, заставлять ждать аудиторию по целым часам—явление недопустимое. Руководитель должен быть примером. От руководителя зависит много по сохранению дисциплины, порядка и успешности занятий.

Во избежание тормоза работы, в случае болезни или еще каких либо препятствий, руководители должны об этом сообщать в городе своим заместителем, а в деревне секретарям ячеек.

Каждый руководитель должен ежемесячно представлять сведения о посещаемости и ходе занятий в городских школах в АНО УК непосредственно, а в деревнях через ячейки в информационных письмах и отчетах.

АНО КУ надеется, что товарищи учтут все то громадное значение, какое имеет воспитательная работа среди членов нашей партии и изживут замеченные недостатки. Вооружившись Ленинским знанием меньше будет ненормальностей в рядах нашей партии и успешнее будем строить наше социалистическое хозяйство.

Дружнее за учебу!

Брид. зав АНО УК К а н е в.

О работе среди бедноты.

Давно уже был постановлен пленумом ЦК

партии (в окт. 1925 г.) об организации собраний и групп бедноты. Организация и сплочение бедноты вокруг партии и советов и союз бедноты с середняком против растущего кулачества—самая важная и основная задача массовой партработы в деревне. С тех пор много воды утекло, а у нас работа по этой части все еще в зачаточном состоянии.

В с. Мохче, в мае месяце было проведено собрание бедноты, но оно не дало никаких результатов, ввиду того, что работа эта новая и требует известного подхода.

С той поры до октября с г. работы среди бедноты почти не было, 27 го октября в Мохченской избе—читальне было первое собрание группы бедноты при кооперации. Присутствовало 29 человек. Беднота выступала активно. Слышны были возгласы: «Этого мы давно уже ждали». Постановили проводить собрание группы регулярно один раз в 2 недели. В дальнейшем необходимо принять меры к непосредственному руководству этой работой со стороны ячейки ВКП(б).

Прошу другие ячейки поделиться своим опытом.

П а р т к о р.

Работа Сизыбской ячейки ВЛКСМ.

Сизыбская ячейка ВЛКСМ состоит из 10 членов, из них 4 члена актива.

Работа за летний период проводилась в ненормальном порядке, ввиду чего и с наступлением осени она не могла развернуться.

С 1 го октября ячейка перешла на плановую работу. Ввиду того, что члены ячейки в большинстве были новички, работа проводилась воспитательного характера.

Политзанятия начались с 20 октября и проводились пока 2 раза в неделю. Прорабатываются решения 7-го Всесоюзного съезда ВЛКСМ.

Общих собраний с 1 го октября было 2, заслушан отчетный доклад вожатого, ставились вопросы организационного и воспитательного характера. В дальнейшем, по календарному плану, на общих собраниях предполагается проработать тезисы

политпросветительной и массовой работы и поставить доклады общественных организаций.

Большим недостатком в работе ячейки ВЛКСМ является слабое руководство со стороны партячейки В комсомоле нет выделенного представителя от партии и не устраиваются совместные собрания.

Комсомольская организация ставит перед собой следующие задачи:

Всю работу вести по плану и выполнять ее на 100 процентов. Обратит особое внимание на работу среди батрачества и девушек. В работу вовлечь всех комсомольцев. Усилить руководство пионердвижением. Требовать доклады от комсомольцев по данным им заданиям.

Инструктор УК ВЛКСМ Р о ч е в.

Два приказчика.

(фельетон)

В одном селе было П. О., где служил приказчиком Ванюха, человек честный, трезвый, исправный и исполнительный. Бел он торговлю в порядке, выполнял точно распоряжения правления и ревкомиссии, но водились за ним и недостатки. Он был иногда с некоторыми членами и покупателями грубоват и неуважителен, за что его эти «некоторые» и не взлюбили.

Пьянковы не любили Ванюху за то, что он не только им не давал взаймы на стаканчик, но имел привычку пьяных выпроваживать из лавки.

Праздношатаевым не нравился он тем, что не отпуская им в долг товаров без разрешения правления и все отсылал их в правление за разрешением кредита, а они, т. е. Праздношатаевы и глаз не смели показывать правлению, ибо правление по опыту знало, что они привыкли только кредитоваться, но не имели привычки платить.

Горлопановы обвиняли Ванюху (так они называли приказчика) в формальности и нерасторопности: «все, мол, с заборной книжкой возись, да с правлением яхшайся, небось без книжки и без разрешения ничего не получишь. Пока разрешение да записи в книжку, все стой у прилавка в порядке да в очереди. То-ли дело без записей да без формальностей—получил и ушел».

Подстрекаемая Квасоваровым, приятелем Пантюхи, вышуканная компания с присными с ними единомышленниками и сотрудниками, поддерживаемая Ветродуевыми и доверчивыми Пемыдовыми (последних особенно много было), повела кампанию против Ванюхи-приказчика и на выборах провалила его кандидатуру.

Защищая общественные интересы, как ни старались т. т. Идеа-

сты, за исключением Печорских волостей, куда налоговые работники ввиду осенней распутицы попасть не могли до установления санного пути и где вручение окладных листов задержится недели на 2.

По вручении окладных листов, каждый домохозяин будет знать сколько с него всего причитается налога и сколько должен уплачивать каждый к сроку.

Если домохозяин увидит по окладному листу, что налог с него неправильно исчислен или есть сомнение, то он должен сразу же подать жалобу в волостную налоговую комиссию, которая имеется при каждой волости, через волнополком.

Волостные налоговые комиссии немедленно же должны рассмотреть жалобу, вынести свое заключение и поставить в известность жалобщика.

В случае несогласия с постановлением волостной налоговой комиссии, жалобщик может обжаловать в уездную налоговую комиссию, через волнополком, в месячный срок со дня объявления ему постановления.

Возбуждение ходатайств и подача жалоб не приостанавливают взимание налога.

Если окажется переизата нало-

га, то таковая в месячный срок возвращается плательщику обратно.

Для поднятия волостного хозяйства необходимы средства и необходимо, чтобы они в кассу вика поступили своевременно, иначе он не сможет проделать ничего по поднятию хозяйства и благоустройства волости.

Поэтому каждый домохозяин, каждый гражданин должен это сознать и налог уплачивать своевременно, полностью и к срокам.

Работникам волостей необходимо вести широку разъяснительную кампанию о досрочной уплате налога, дабы к 2-му сроку уплаты налога, а также и к остальным срокам, уплата выполнена была на все 100 процентов и не было бы ни одной копейки недоимки, как в прошлых годах.

У неплательщиков налога к срокам будет списываться имущество и предаваться с торгов, с начислением пени по 1/5 коп. в день с рубля. Неплательщик может быть привлечен к суду в случае злостного уклонения от уплаты налога. Все зависит от того, почему плательщик не уплатил налога. Недоимки прежних лет уплачиваются в первую очередь.

ловы, Трудниковы и Резоновы за Ванюху, как ни поддерживали его кандидатуру, ничего не могли поделать, ибо их оказалось меньшинство, да они и кричать на выборах так громко не могли, как, например, Горлопановы.

Выбрали нового приказчика—Пантюху, человека везде бывалого, отовсюду выставяемого, постоянного гостя Квасоварова и его клиентов компаньона и сотрудника.

С новым приказчиком порядки в лавке изменились, обороты П. О. и Квасоварова увеличились. Торговля пошла бойко, без очередей, а в горячую минуту и без записей, под веселые шутки и анекдоты приказчика. Пошли товары в поход разгуливать без разрешений, без документов. Да к чему их и записывать, коли можно на память все помнить, а забудешь какойнибудь отпущенный возик, хотя, скажем, муки, «так добрый человек сам скажет. Наконец, на что же существует ревкомиссия? Она на то и поставлена, чтобы все знать, все находить, хотя что и не записано нигде.

Ревиз. комиссия не раз уверила Пантюху—приказчика, что она не может найти того, что ушло без

записи и предлагала вести товарам строгий учет, учинить над ними надзор, запретив им разгуливать без пропуска. Все напрасно.

Видя, наконец, регулярное без паспортов и разрешения на выезд разгуливание непослушных товаров, ревкомиссия решила розыскать их и водворить на место жительства. Результаты розыска приблизительно таковы: восьмая часть более непокорных и своеправных товаров из 8 тысяч покинули свое местонахождение, т. е. лавку, не оставив вместо себя заместителей, ни письменных о себе сведений и разгуливают по белому свету.

Ревкомиссия и правление принимают меры к розыску их, а в случае ненахождения думают снять с учета лавки и приписать к карману приказчика, на его попечение, как беспризорных. Что будет дальше—время покажет, но Идеаловы, Трудниковы и Резоновы верят и надеются, что на будущих выборах Пемыдовы будут на их стороне и проведут в правление П. О. людей достойных.

Пьянковы, Праздношатаевы и Горлопановы и теперь твердят: «Пантюха прав». И.

По уезду.

Разъяснение.

На заметку в № 73 «Красной Печоры» «Просим разъяснения».

Е. С. Х. налог по Ижмо-Печорскому уезду на 1926—27 бюджетный год будет взиматься, несмотря на недород сена и хлеба. Полного освобождения от уплаты сельхозналога не будет, т. е. единым сельхозналогом обложены и земледельческие заработки, а по недороду хлеба и сена будут предоставлены льготы волостными и уездными налоговыми комиссиями, смотря по тому, на сколько процентов выражаются убытки от стихийных бедствий, от недорода хлеба и сена.

У ф и н о т д е л.

Поднимают сельское хозяйство.

В с. Красноборе существует кредитное товарищество.

Гражданка Красноборской волости Семашкина Дарья Аф. взяла 9 апреля суду—29 рублей на 8 месяцев. 26-го октября для погашения суды она убила корову и возила мясо в уплату суды в кредитное т-во. Секретарь кр. т-ва Рочев Матвей Степанович давал за пуд по 2 р. 50 к., тогда как хлеб стоит 2 р. 75 к. за пуд.

Надо обратить внимание на таких служащих.

Слыхавший.

Где местно?

Состоит на службе в кооперация, ни разу еще с весны не был приглашен на профсоюзное собрание. Хотя забыть о моем существовании нельзя, т. к. ежемесячно местному даю знать о своем существовании, аккуратно

но выплачивая членские взносы. Наш местком находится при Крайсоюзе, и очевидно, не работает или же забывает своих членов приглашать на общие собрания.

Нахожусь не за морем, а на базаре, куда можно добраться во всякое время года без перерывных средств.

И н о з е м н ы й.

В ответ на заметку: «Правильно-ли сэкономили» в № 66.

В ШКМ на 3-й курс перешло 7 человек. Для такого небольшого числа учеников невозможно открывать курс.

Обучаться эти ученики смогут в Красноборской ШКМ в 1927—28 уч. году.

Зав. Уоно Чупрова.

Отклики читателей на статью «Просим высказаться» в № 63 (390).

Нужна реклама.

Малый тираж «Красной Печоры» объясняется тем, что газета не рекламируется. В каждой избе-читальне, во всем уезде есть плакаты о выписке центральных газет, а о местной газете нигде нет. Крестьяне мало знают об условиях выписки уездного печатного органа. Кроме того, в некоторых волостях газета получается с опозданием.

Для увеличения тиража необходимо: больше рекламировать, улучшить доставку газеты, уполномочить сельсоветы на право сбора подписки.

Г. Ф.

К поднятию тиража «Красной Печоры».

Есть ли возможность повысить тираж газеты? Несомненно. Для этого необходимы серьезные меры. Одной плавной хроникой не многих заинтересуешь. Необходимо материал раз-

нообразить. Нашего читателя, как и читателя больших газет, интересуют фельетоны, юморески и т. п. Не мешало бы завести и антирелигиозный уголок.

Но, кроме всего этого, необходимо улучшить взаимоотношения с сельсоветами. Необходимо также, поступающие от сельсоветов интересные материалы, изложенные не газетным языком, переработать в редакции. Иначе они портят финансовую газету.

Можно не сомневаться, что с улучшением внутреннего содержания «Красной Печоры» читательский интерес к ней и тираж возрастут, себе стоим, ст. понизится и возможно будет выйти из дефицитного положения.

Г. Нимировский.

Борьба за экономию.

Меры по режиму экономии.

В целях осуществления и проведения в жизнь лозунга «Режим экономии» по налоговой отрасли, техническим совещанием Уфо выдвинуты следующие основные мероприятия:

1) ввести в практику переписку с Обфо на принципе объединения в одном сношении однообразных вопросов за определенный период времени (примерно, раз в 2—3 месяца) однако не допуская объединения дел по разным видам налогов.

2) Сократить телеграфные сношения, применяя их только в случаях неотложной надобности, а также прекратить посылку почтовых подтверждений.

3) Командировки работников вустренного аппарата проводить на строго плановых началах, а наравне с тем и сократить вызовы работников с мест для докладов.

4) Сократить (или даже отказаться) посылку информационных писем.

5) Об установленных при обследовании и других налоговых работах явлениях бесхозяйственности государственных и кооперативных учреждений и организаций сообщать сведения соответствующим организациям.

6) На разрешение налоговых комиссий вносить дела с исчерпывающей предварительной их проработкой.

7) Ввести усиленное наблюдение за надлежащей нагрузкой работников и продуктивностью их работы.

8) Изжить сверхурочные и временные работы, кроме случаев крайней необходимости.

9) В делопроизводительной переписке соблюдать краткость и ясность изложения, тем самым сокращая труд и расходы материалов.

10) В интересах учета успеха от этих мероприятий следует ввести учет всех достижений и продолжить анализы, освещая об этих достижениях в прессе и т. д.

11) Прекратить с текущего года производство отчетов в окладных листах плательщиков с. х. налога и вести общий порядок записи в перечне поступлений с. х. налога общим итогом по селениям.

Но все эти мероприятия должны быть направлены так, чтобы не вызвали недочетов в работе, которые вызовут уменьшение налоговых поступлений.

Наблюдение за выполнением указанных мероприятий возложено на налоговую п-отд. Уфо, который о результатах будет сообщать Обфо и освещать в местной прессе.

Зав. Уфиноделом

Миков.

Вступают в ВЛКСМ.

Кожеева Екатерина Селивестровна (Мохча).

Хозяинов (Михаил Николаевич) (Мохча).

Есть ли отводы?

Подать в уккомол 10 дневный срок. Увокомол.